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TORNATA DI VENERDÌ 7 MARZO 1884 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Fortis chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n. 3350 ed il depu-
tato Vacchelli quella registrata col n. 3349. — Senza discussione è approvato il disegno di legge per 
la spesa di fabbricato e fondazione di un laboratorio chimico per % tabacchi. = È data lettura di 
una interrogazione del deputate Cavalletto circa la quistione archeologica del Ponte Cestio dell'isola 
Tiberina — Il ministro della pubblica istruzione si riserva di rispondere.— Il deputato Perelli evolge 
una sua interrogazione riguardante il trattato di commercio con la Spagna —• Risposta del ministro 
degli affari esteri. — E data altresì lettura di una interrogazione dei deputati Pulle e Miniscalchi per 
sapere se furono iniziati e a quale punto si trovino gli studi promessi per l'unificazione delle leggi sulla 
servitù militari nelle diverse provincie del regno. — Sull'ordine del giorno parlano il ministro di 
grazia e giustizia, i deputati Cavallotti, Nicotera, Martini F.} il ministro degli affari esteri, i de-
putati Comin. Savini e Crispi. — Il deputato Cavallotti ritira una sua interrogazione. = Discus-
sione del disegno di legge per derivazione delle acque pubbliche — Parlano nella discussione gene-
rale i deputati Pranzi, Guicciardini, Roncalli, Pinzi, Cavalletto, Romanin-Jacur, il ministro 
dei lavori pubblici, ed il deputato Gerardi —• E dichiarata chiusa la discussione generale — Sul-
l'articolo 1° parlano i deputati Mantellini e Peruzzi. =. Il presidente proclama l'esito delle vota-
zioni a scrutinio segreto sul bilancio di agricoltura e commercio e sul disegno di legge per il labora-
torio chimico per i tabacchi. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Capponi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato; 
legge quindi il seguente unto di una 

Petizione. 

3350. Maria Teresa Macaluso nata Cannistraro, 
si rivolge alla Camera supplicandola ad interce-
dere pel proprio marito il condono della pena, che 
tuttora gli resta a scontare. 

Presidente. Sul sunto delle petizioni ha facoltà 
di parlare l'onorevole Fortis. 

Fortis. Prego la Camera di voler dichiarare d'ur-
genza la petizione, n° 3350. 

(L'urgenza è ammessa.) 
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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Vacchelli. 

Vacchelli. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione n° 3349 della deputazione 
provinciale di Cremona, relativa alla legge sulla 
perequazione fondiaria. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Presidente. Chiedono congedo, per motivi di fa-
miglia: l'onorevole Zucconi, di giorni 15; l'onore-
vole Luciani, di giorni 10 e l'onorevole Tegas, di 
giorni 10. 

(Sono conceduti.) 


